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Begrepp
i) Vad innebir det matematiskt att f(n) = O(g(n)) eller att y(z) = Q(u(x))?

i1) Vad betyder det att f(x) = ©(g(z))? Hur kan man uttrycka samma sak med hjilp av bara O
och 2?7

i71) Vad innebdr det att prata om en funktions komplexitet? Vad dr komplexiteten ett matt pa?

iv) Vad kan man sdga om tva funktioners kortid om man vet att den ena har hogre komplexitet
dn den andra?

v) Vad dr Master Theorem och nir och hur anvinder man det?

Ovningar

1.
Avgor vilka av nedanstaende pastaenden som dr sanna (antag att funktionerna fortsétter som véntat):

/1

?
i) g(z) = O(f(2))
i) f(x) = O(h(x))
iti) g(x) = O(h(x))
w) h(z) =Q(f(x))
v) h(z) = O(f(x))



2.

Fyll i de blanka filten sd att nedanstaende samband stimmer (ange sa enkla funktioner som
mojligt). Bestdm ocksa virden pa ng, ¢; och ¢, enligt de formella definitionerna av ©, ) och
O. Du kan anta att alla n &r heltal storre dn 0.

i) 3n® +15m* +3=0(...) i) ...=0(42) i) n-logan+3=Q(..)

iv) n® 4+ 100n 4+ 15 = O(...) v)n-logon+n=0(..)
vi) n® +logyn = ... (n-log,n) vii) 2" = ... (n!)

3.
Los foljande rekursioner med hjédlp av Master Theorem om maojligt. Ange forst virdena pa a, b och
f(n). Om MT inte dr applicerbar for nagon rekursion, ange varfor.

Y+n i) T(n) = 4T(g) v gn i) T(n) = 10T(g) + 2n?

Antag att du har tvittat och ska sortera dina strumpor som nu ligger i en hog. Varje par ér unikt
(en strumpa har exakt en annan strumpa som den hor ihop med) men eftersom du bara har svarta
strumpor dr det enda séttet att hitta ett passande par att jimfora en strumpa med alla andra strumpor
i hogen en och en tills du hittar ritt. Hur manga fler jimforelser maste man gora (i vérsta fall) om
man fordubblar antalet strumpor? Gor en komplexitetsanalys och ange tidskomplexiteten for det
vérsta, bista och genomsnittliga fallet for att sortera strumpor pa det har séttet!

5. Betrakta nedanstaende funktioner:

fun £(0) = 0

| £f(n) = if n mod 2 = 0 then f(n-1)+7 else f(n-1)-5;
fun g(0) =1

| g(n) = g(n-1) + g(n-1);

Ge en rekursiv beskrivning av tidskomplexiteten 7'(n) och finn en sluten formel for varje rekursion,
t.ex. genom att gissa en sluten formel och bevisa den med induktion. Bestim tidskomplexiteten
med asymptotiskt nédrliggande grinser (O).

Lyckatill!



